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Suomen OnlineTutkimus Oy keräsi Ehkäisevä päihdetyö EHYT ry:n toimeksiannosta 
Nuorten kulttuuri ja päihteet -selvityksen aineiston, jonka pääaiheena oli nuorten 
päihdeasenteisiin ja päihteiden käyttöön sekä digi- ja rahapelaamiseen 
liittyvät ajankohtaiset ilmiöt. Selvityksessä kysyttiin mm., kuinka trendikkäänä 
nuoret kokevat päihteet ja digi- sekä rahapelaamisen ja kuinka heidän 
kaveripiirissään suhtaudutaan näihin.

Selvityksen kohderyhmänä ovat 15 -29–vuotiaat Suomessa asuvat henkilöt. Selvitys 
toteutettiin sähköisenä kyselynä internet-paneelia käyttäen aikavälillä 1.-19.2.2024, 
jolloin kerättiin 1008 vastausta kohderyhmään kuuluvilta henkilöiltä.

EHYT ry on jo vuosina 2016, 2018, 2020 ja 2022 selvittänyt nuorten ja 
nuorten aikuisten asenteita eri päihteisiin liittyen sekä nuorten päihteiden käyttöön 
ja digi- ja rahapelaamiseen liittyviä asioita. Nyt vuonna 2024 toteutettu selvitys on 
jatkoa näille. Uutena osiona tämän vuoden selvityksessä oli sosiaalisen median 
käyttö.

Nuorten kulttuuri ja päihteet -selvitys



2024

Kenen kanssa voit ja olet voinut mielestäsi parhaiten 
puhua päihteisiin ja/tai pelaamiseen liittyvistä asioista? 
15-17 –vuotiaat
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Ystävät / kaverit

Omat vanhemmat/huoltajat

Sisarukset

Koulu/opiskelijaterveydenhuolto, kuraattori tms.

Nuorisotyöntekijät

Opettajat

Terveydenhuollon ammattilaiset

Muut sukulaiset

Työkaverit

En osaa sanoa

Harrastuksen/vapaa-ajan ohjaaja / valmentaja

En kenenkään kanssa

Muu taho, mikä?



2024

Mistä lähteistä olet saanut itseäsi hyödyttävää tietoa 
liittyen päihteiden ja/tai pelaamisen haittoihin? 
15-17 –vuotiaat 48
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Omat vanhemmat/huoltajat
Ystävät / kaverit

Opettajat
Koulu-/opiskelijaterveydenhuolto, kuraattori tms.

Internet/Googlettaminen
Sosiaalinen media

Koulun oppitunnit/päihdevalistus
Terveydenhuollon ammattilaiset

Sisarukset
Nuorisotyöntekijät

Muut sukulaiset
Muu media (radio, tv, sanoma- ja aikakauslehdet jne.)

Harrastuksen/vapaa-ajan ohjaaja
Työkaverit
Kirjallisuus

En osaa sanoa
En mistään

Muu lähde, mikä?



Miten trendikästä on 
alkoholi? (%)
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2024

Miten trendikästä on 
alkoholi? (%)

43 36 44 35 35

2016 2018 2020 2022 2024



2024

Miten trendikästä on alkoholi 2024? (%)
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IN % Ei osaa sanoa % OUT %



2024

Miten trendikästä (IN) on humala? (%) 

36 30 34 27 28

2016 2018 2020 2022 2024



2024

22 21 23 20 20

2016 2018 2020 2022 2024

Miten trendikästä (IN) on kännisekoilu? (%) 



2024

Miten trendikästä kännisekoilu on 2024? (%)

25 26 23 13
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15–17 vuotiaat 18–20  vuotiaat 21–24 vuotiaat 25–29 vuotiaat

IN %



2024

Miten suhtaudut alkoholin käyttöön?(%)

30 21 21 26
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15–17-vuotiaat 18–20-vuotiaat 21–24-vuotiaat 25–29 vuotiaat

Erittäin tai melko kielteisesti Ei myönteisesti eikä kielteisesti

Melko tai erittäin myönteisesti En osaa sanoa

En halua vastata



2024

29 24 19 9

42 55 53 61

14
15 21 21

15 7 7 9

15–17-vuotiaat 18–20-vuotiaat 21–24-vuotiaat 25–29 vuotiaat

En osaa sanoa
Suhtautuminen on muuttunut kielteisemmäksi
Suhtautuminen ei ole muuttunut
Suhtautuminen on muuttunut positiivisemmaksi, sallivammaksi

Onko suhtautuminen alkoholiin jotenkin muuttunut
kaveri- tai ystäväpiirissäsi viimeisen vuoden aikana? (%)



2024

Mielestäni alle 18-vuotiaan on melko 
tai erittäin helppoa saada alkoholia (%)

55 58 66 67 71

2016 2018 2020 2022 2024



2024

Melko helppoa 45

Erittäin helppoa 24

Melko vaikeaa 15

En osaa sanoa 12
Erittäin vaikeaa 4

Onko alle 18-vuotiaan mielestäsi helppo/vaikea 
hankkia alkoholia? (%)
15-17 –vuotiaat



2024

Miten trendikästä on päihteettömyys? 
(%)

32 32 39
55 55

2016 2018 2020 2022 2024



2024

Miten trendikästä on päihteettömyys 
2024? (%) 

52 49 57 58

32 30 28 30
16 21 15 12

15–17 
vuotiaat

18–20  
vuotiaat

21–24 
vuotiaat

25–29 
vuotiaat

IN % Ei osaa sanoa % OUT  %



2024

Miksi ikäisesi nuoret käyttävät alkoholia? (%)
15-17 –vuotiaat
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Rentouttaa, poistaa stressiä

Auttaa pitämään hauskaa

Alkoholista tulee hyvä olo

Ryhmäpaine, muutkin seurassa käyttävät

Kokeilun halu, jännittävää

Mukavaa yhdessäoloa

Poistaa estoja

Irtautuminen arjesta

Maistuu hyvältä

Nuoruudessa kuuluu käyttää

Huoltajien salliva suhtautuminen alkoholiin

On tilanteita, missä vaan kuuluu juoda

En osaa sanoa

Muu syy, mikä?



2024

Miksi ikäisesi nuoret eivät käytä 
alkoholia? (%) 
15-17 –vuotiaat
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Ei halua humaltua/menettää kontrollia/sekoilla

On kallista

Ei halua menettää huoltajien luottamusta

Huoltajien kontrolli

Tieto alkoholin mahdollisista terveyshaitoista

Alkoholista tulee paha olo

Maistuu pahalta

Ei uskalla

Kaverit eivät käytä

Omat huonot kokemukset

Ei kavereita, joiden kanssa käyttäisi

Alkoholia on vaikea saada

Perheessä ei käytetä

Muu syy, mikä?



2024

Oletko itse hankkinut alle 
18-vuotiaana alkoholia? (%)

29
44 50 59

15-17
vuotiaat

18-20
vuotiaat

21-24
vuotiaat

25-29
vuotiaat

Kyllä



2024

69 74 72 71
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15–17 vuotiaat 18–20 vuotiaat 21–24 vuotiaat 25–29 vuotiaat
Erittäin helppoa tai melko helppoa Melko vaikeaa Erittäin vaikeaa En osaa sanoa

Onko alle 18-vuotiaan mielestäsi 
helppo/vaikea hankkia alkoholia?



Kiitos 

ehyt.fi
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